

坚定不移推进实战化军事训练

——习近平主席在中央军委军事训练会议上的重要讲话在全军部队引起强烈反响

新华社记者 梅世雄

11月25日，中央军委军事训练会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

习主席的重要讲话在全军部队引起强烈反响。广大官兵表示，习主席站在时代发展和战略全局的高度，深刻总结党的十八大以来军事训练取得的重大成就，明确提出加快实现军事训练转型升级的要求，树立了大抓军事训练的鲜明导向，必将进一步激发全军推进实战化军事训练的强大动力，全面提高新时代打赢能力。

坚持把军事训练摆在战略位置

“这次受到我军统帅的亲切接见、亲自表彰，我非常激动、倍感温暖，同时也深感使命光荣、责任重大。”作为全军军事训练先进个人，火箭军某旅三级军士长侯长岭现场聆听了习主席的重要讲话。

侯长岭说：“我要把习主席的重要指示带回军营，带到导弹发射架下，把全部心思和精力放在练兵备战上，全面加强实战化军事训练，带领我的发射班学精用好手中导弹。”

“硬骨头六连”是一支以政治思想硬、军事训练硬、战斗作风硬闻名全军的英雄连队。连长赵松说，军事训练是部队经常性中心工作，核心就是提

高战斗力，提升打赢能力。训练中，他们把每一个课目都看成自己的磨刀石，每一项技能都当作自己的本领，不断磨砺硬功。战争年代传承下来的“压倒一切敌人的狠劲、百折不挠的韧劲、坚持到底的后劲”早已在官兵的身上化作练兵备战的蓬勃动力。“我们一定要牢记习主席嘱托，苦练打赢本领，把‘硬骨头精神’发扬光大，把连队建设得更加坚强。”

连日来，第83集团军某旅利用远赴戈壁大漠驻训时机，开展实兵对抗演练，革新战法训法，有效提升了各级指挥员的协同作战意识。官兵们表示，强军必兴训。军事训练是未来战争的预演，是生成和提高战斗力的基本途径，是最直接的军事斗争准备。

加快实现军事训练转型升级

现场聆听了习主席的重要讲话后，全军军事训练先进个人、战略支援部队某基地四级军士长王明磊倍感振奋，深受鼓舞。

王明磊说，作为一名基层带兵骨干，一定要牢记统帅嘱托，按照上级要求加快实现军事训练转型升级，在转型升级中激发战士们的练兵热情，把实用管用的技能练精练强。

初冬时节，鄂北某陌生地域，“黄继光英雄连”所在的空降兵某旅一场新型

轮式战车实兵实装实弹射击演练在寒风暴雨中展开。副旅长赵郎介绍，今年5月列装新战车后，部队随即转入野外进行新装备试训，“我们不去‘老地方’，不挑‘好天气’，紧贴实战抓好军事组训模式转变，让官兵在复杂地形、恶劣环境下操作新装备，全面检验战车新训法、新战法，向快速生成战斗力转变。”

海军某舰载航空兵部队作为我国首支航母舰载机部队，是航母编队作战体系中的“尖刀”。近年来，这支部队把领袖嘱托牢记心间，奋力担当起海军转型建设的时代使命。部队参谋长卢朝辉说：“未来战争怎样打，今天训练就应该怎样组织实施。当前，军事训练面临前所未有的新问题、新挑战。要让军事训练尽可能贴近未来战争，实现训与战比肩看齐，加速推进军事训练转型升级。”

始终保持一不怕苦、二不怕死的顽强战斗精神

武警北京总队机动第一支队支队长艾均现场聆听了习主席的重要讲话。他表示，作为习主席视察过的部队，必须在艰苦严格的训练中摸爬滚打、砥砺血性，始终保持一不怕苦、二不怕死的顽强战斗精神，把官兵带得有血性，把部队带得虎虎生威。必须做到执行命令最坚决、练兵备战最积极、冲锋陷阵最勇敢、面对挑战最

勇。必须时刻保持箭在弦上、引而待发的高度戒备态势，努力锻造召之即来、来之能战、战之必胜的首都维稳精兵劲旅。

火箭军某旅认真组织官兵学习习主席重要讲话精神。旅政委卫礼强表示，要坚决贯彻落实习主席重要讲话精神，坚持在艰苦严格的训练中、在近似实战的环境中、在严峻复杂的军事斗争中摔打和锻炼部队，引导官兵坚定理想信念、磨砺战斗意志、锤炼战斗作风，始终保持一不怕苦、二不怕死的顽强战斗精神。

第71集团军某旅王杰生前所在连官兵表示，战斗精神是军队的精气神，是克敌制胜的重要法宝。军队是要打仗的，打仗就要有打仗的样子，就要有一不怕苦、二不怕死的战斗精神。

大江南北、长城内外的座座演兵场，战鼓催征，硝烟四起，一幅气势恢宏的新时代大练兵画卷正在波澜壮阔地展开。广大官兵表示，要坚持聚焦备战打仗，坚持实战实训、联战联训、科技强训、依法治训，发扬优良传统，强化改革创新，加快构建新型军事训练体系，全面提高训练水平和打赢能力，为实现党在新时代的强军目标、把我军全面建成世界一流军队提供坚强支撑。

（参与采写 吴旭 张勇 刘济美 杨雅雯 秦晓 周晓辉 张付华）
（新华社北京11月26日电）



美丽中国·赏雪



黑龙江 游人在牡丹江市江滨公园赏雪游玩(11月20日摄)。新华社发(张春祥 摄)



新疆 在喀什古城景区内，小朋友在窗台上玩雪(11月21日摄)。新华社记者 高晗 摄



河北 滑雪爱好者在张家口市崇礼区一滑雪场滑雪(11月18日摄)。新华社发(武殿森 摄)



北京 在京郊拍摄的花朵上的积雪(11月21日摄)。新华社记者 刘洁 摄



青海 西宁市熊猫馆一只大熊猫在吃竹子(11月21日摄)。新华社记者 吴刚 摄



全面建成小康社会 “百城千县万村调研行”

武汉：从“见缝插楼”到“见缝播绿”

新华社记者 熊琦

“原先，这里荒地连着臭水沟，现在可清爽了！”每天晚饭后，只要有时间，住在武汉市钢都社区的市民夏飞爱去附近的一处绿地走走。这块狭长的绿地紧贴公路而建，景观廊桥、健身器械、露天长椅等公共设施错落分布，前来散步、锻炼的市民络绎不绝。

这是武汉市今年建成的首批“口袋公园”之一，距离武汉二七长江大桥武昌桥头不足千米，原本是武汉市罗家港西路右侧的一片荒草地，经过精心设计，建成了一处1.15万平方米的休闲公园。

“5分钟的路程，遛着弯就过来了，天气晴朗的时候，来这里放风筝、跳广场舞、舞龙舞狮的人很多，热闹得很。大家都很享受有这样一处休闲锻炼的去处。”夏飞满怀期待地指着路边一排新栽不久的乔木说：“等到明年春天，景色一定会更好。”

罗家港“口袋公园”是武汉城市生态建设的一个缩影。近年来，武汉通过利用城市“边角余料地块”和“巴掌地块”，在中心城区

大力推行绿色驿站、街头小景、口袋公园，“见缝播绿”，一点点拓展绿色空间，增加城市绿化面积。

据了解，这些“口袋公园”，面积最大的达2.6万平方米，最小的只有几百平方米。平时可作为市民赏景休闲的绿色福利，遇到自然灾害时也可作为搭建救灾帐篷、分发救灾物资的临时应急场所。

武汉市新华路与江汉北路相交处，原本是一片“水泥森林”。通过绿化改造，在高楼与道路边不规则空地间，“挤”出了一座2000平方米的“口袋公园”。记者看到，其过道两侧的绿地中，栽种着梅花、柚子、银杏等植物，不时有人停下脚步，在路边长椅上歇息。“这么一小块绿色，让人觉得在闹市中有了自由呼吸的地方，心情舒畅不少。”在附近上班的黄女士说。在水车马龙、商厦林立的街区中，这方绿色的小天地显得格外幽静。

“新建的每一处‘口袋公园’，几乎都是‘挤’出来的。”武汉市园林和林业局养护处相关负责人

说。街头两侧的空隙地、小区旁边的步道、道路相交处的土坡……他和同事们对城市空间有着独特的“敏感”，但凡有旧城改造、违章建筑拆除等腾退的小地块，就赶紧争取，将其绿化、扮靓起来。

“三百米见绿，五百米见园，这是我们未来的目标。要让居民‘推窗见绿，出门入园’，不断增强人民群众的绿色获得感。”武汉市园林和林业局局长余力军介绍。记者了解到，到今年11月底，武汉市将有75个“口袋公园”完工，年底前100个“口袋公园”将全部建成开放。

“从‘见缝插楼’到‘见缝播绿’，体现的是城市发展理念的转变。”这么一小块绿色，让人还将完成100个老旧小区的绿化提升任务，在高架立柱、临街院墙种植攀缘植物。预计到今年底，武汉市将新建各类公园110个、绿道126公里，新建林荫路及景观路60条134公里，全年累计新增绿地达到742.8公顷。

（新华社武汉11月25日电）

趣味体育 乐享校园

11月26日，广西大学附属中学举行立定跳远、集体跳绳、引体向上、前抛实心球等趣味体育比赛活动，让学生在欢笑中加强体育锻炼，享受运动乐趣。

图为学生在集体跳绳比赛中。

新华社记者 张爱林 摄

这些红色珍罕邮品 讲述了中国人民革命战争的故事

据新华社北京11月26日电（记者 赵文君）著名的“稿”字四方连邮票、赣西南赤色邮票实寄封等珍罕邮品26日在北京展出。由中华全国集邮联合会主办的中国人民革命战争时期邮票发行90周年纪念大会26日在北京举行，同时举办的红色珍罕邮品展，讲述了中国人民革命战争时期的故事。

中国人民革命战争时期邮票，是指中国人民革命战争时期由中国共产党创建的革命根据地、抗日民主根据地和解放区的交通、邮政机构所发行的邮票。1930年，赣西南赤色邮政总局和闽西交通总局分别发行了人民政权的第一批邮票，揭开了中国人民革命战争时期邮票发行的历史序幕。从那时起到新中国成立之初，先后发行约500套、共计2400余种邮票。